

市园林绿化中心提醒市民

树木已喷药 游园莫折枝

本报讯（记者 双红）记者昨日从市园林绿化中心获悉，随着气温升高，各类虫害繁衍频繁，为减少植物病虫危害，确保树木长势良好，我市集中在4月、5月对各大公园、城市道路、街头小景点的植物进行喷药除虫，在此提醒市民出门遛弯莫折枝。

记者从文瀛湖风景区管理中心了解到，每年春季，他们利用打药车、电动打药机等工具，对园内的植物普喷清园剂，消灭越冬病虫害。同时，已喷药的树木上悬挂“树木喷药 请勿触摸”警示牌，提示市民游客注意安全。

梓家村公园种有大面积油松，松大蚜开始孵化危害树木。14日，梓家村公园的工作人员对园内的油松进行了一次“普检”，对局部已发现松大蚜的油松及时喷洒了农药。为了市民游客游园安

全，公园不仅在已喷洒农药的油松树上悬挂警示牌，同时还在园内入口处张贴相关通知，提醒市民游客不要攀爬树木、采枝摘叶。

市兰园绿色园林绿化工程有限公司负责我市西京街、御河西路、同左路等路段和几家公园的植被养护工作，连日来，园林工人为植被喷洒了石硫合剂、多菌灵杀虫剂、菊酯类杀虫剂等杀虫剂，以防各种病虫害的发生。目前，喷洒工作基本完成。

市园林绿化中心工作人员提醒市民，请勿采摘绿化带内的槐花、苜蓿、蒲公英、野菜等，避免造成中毒或过敏现象；不要在喷药区域和树下逗留，触摸打药的植物；避免宠物在绿地内觅食等，以免发生意外；市民若遇见喷药车作业，还要注意保持距离，及时避让。



↑ 园林工作人员为油松喷药
← 悬挂的警示牌
(受访单位提供)

受道路施工影响

29路公交即日起临时绕行

本报讯（记者 张志忠）记者从市公交公司获悉，受云州区道坛街修路影响，途经该路段的29路公交从即日起临时绕行。

线路调整后，29路公交从始发站蔚洲瞳发车，沿原线路行驶至思贤街后左转至文瀛东三路，之后行驶至恒安街右转归原线行驶。绕行后，不再经过正大路实验中学、河清路开发区站，新增文瀛东三路实验中学东站、恒安街文瀛东三路口站、恒安街开发区站。

途经站点 蔚洲瞳、实验中学东、恒安街文瀛东三路口、开发区、市委党校、石家寨、文瀛路恒安街口、文瀛湖生态公园、西京街文瀛北路口、水泊寺社区、西京街文兴路口、西京街永和路口、齐家坡社区、御河西街北都街口、和阳南门、和阳北门。

云汽园小区

有人私自圈地种菜



本报讯（记者 龙中华）“我们楼下有居民将绿化带圈起来种菜，如今还将粪便运进小区，臭味难闻，让人难以接受。”这是家住平城区迎宾街云汽园小区汪女士19日反映的事。

据汪女士讲，多年来有个别居民在他们楼下绿化带内用铁丝网、木棍、木板搭建起篱笆墙，在里面种菜。这些篱笆墙高低不一，杂乱无章搞得小区乱糟糟的，让人看了极不舒服。如今，有人还将粪便运进

大同公交APP全新升级

界面直观功能更齐全

本报讯（记者 张志忠）记者从市公交公司了解到，为了发挥智慧公交出行带来的便捷体验，大同公交APP全新升级，新版本操作界面更直观，增加了诸多新功能，部分市民已经抢先体验。

大同公交APP自2020年1月初上线后，经过1年多时间运行，目前已拥有25万用户，日活量达到3万多人次，给广大乘客带来了良好的乘车体验。为了不断提升优质服务，该公司智能总调度室经过综合分析，结合乘客反馈意见，进一步优化了操作界面，增加了一系列新功能。

据介绍，新版大同公交APP从4月15日起正式上线，界面较之前焕然一新，在首页里不仅一目了然展现了实时公交、定制公交、公交车、旅游包车、线路招募、意见反馈等

功能图标，一些乘客较为关注的公交资讯通知也在首页实时更新，方便乘客随时查看公交动态。新版本最大的亮点是交互更加人性化，为了方便乘客浏览查阅，原先需要点选才显示的线路地图，这次可以在实时公交查询时一并呈现，很多诸如到站提醒、常用站点设置等实用功能也都做了明显标注。

记者注意到，此次新版本增加了新“玩法”——众筹线路（目前处于内测阶段），乘客通过“线路招募”，可根据自身的实际需要，输入起点、终点和乘车时刻报名的方式，发起众筹线路，其他有相同出行需求的乘客可为线路投票，之后公交公司根据后台数据收集情况安排开通定制公交线。



粪便堆放在地里 龙中华 摄

小区，臭气熏人。还有的居民将生活垃圾倾倒在篱笆墙附近，多日没人清理，经过时酸臭味呛人。“小区怎么能管理成这样？”不少居民提出

质疑。

就此，云汽园小区物管站一位工作人员表示，她将向站里负责人反映有关问题，尽快妥善处理。

市城市管理局

启动应急检查 筑牢城市排涝“安全线”

本报讯（记者 辛雅君）为全面做好我市2021年市政排水防涝工作，市城市管理局近日启动汛期准备和应急检查工作，提前筑牢城市排涝“安全线”。

为防患于未然，保障人民群众生命财产安全，市城市管理局各成员单位开展汛前自查和隐患排查，突出抓好重点工程、重点区域、重点部位和薄弱环节的风险隐患排查整改工作，建立整改清单和台账。重点检查雨水提升泵站、下穿通道、排水管渠、箱涵横截沟、边沟、收水口、检查井、井盖、盖板、低洼地段，不同功率的发电机、各种规格的水泵、水带等城市排水防涝设施、设备，警示标识、安全及救援、摆渡装备。对存在的管线淤塞、井盖丢失破损、设施设备损坏、故障、缺失等问题要在汛期到来前进行清淤、补修、维修、更换，彻底消除隐患，5月20日前完成隐患排查整改工作。

做好预警措施、物资储备、抢险队伍、通信联系、指挥体系、应急演练……该局各成员单位修订和完善排水防涝应急预案和专项预案，重点做好主要应急措施的编制工作，坚持早谋划、早部署、早启动、早落实、早见效，扎实做好汛前各项工作。

梁成，家人急盼你归

本报讯（记者 龙中华）“我父亲走失好几天了，希望通过媒体的帮助，能够尽快找到他。”19日，梁女士致电记者求助。

据梁女士讲，她家住恒安新区，父亲叫梁成，今年58岁了。几年前，老人患了脑梗，造成记忆力下降和失语。12日19时许，他们一家人在魏都新城E区附近一家饭店聚餐后，准备回家时发现父亲不见了。随后，他们开始在周边寻找，并及时通知亲朋帮助寻找，但一直没找到。她希望借助媒体尽快找到父亲。

梁女士说，她父亲瓜子脸型，身高大约1.65米，体重50公斤，身体偏瘦。走失时身穿灰色运动服，两袖上有天蓝色的一道边。如有热心市民看到，请与他们联系，联系电话：13935289664。